Задачи на смеси газов.

Задача 1. При нагревании 25% состава аммиака распалось на простые вещества. Найдите объёмные доли газов в конечной смеси.

Дано:
                      

     Решение
[image: image2.png]w(NH;) = 25%



                               1 способ

[image: image4.png]@(rasos)—



                              Рассмотрим 100 л.

                                               [image: image6.png]25n  375n 12,5
2NHy = 3H, + N,




                                               тогда  [image: image8.png]V(NH;) = 25 1




                                              [image: image10.png]Vessa |
o ==-100%




                                              [image: image12.png]1

o) =22, (N,) = 0,1 um 10%




                                              [image: image14.png]@(N,) = 0,3 wm 30%




                                              [image: image16.png]NH,) = —;
o(NH) = —=;  @(N,) = 0,6 nm 60%




Ответ:  [image: image18.png]@(N,) =10%




            [image: image20.png]e(H,) = 30%




            [image: image22.png]@(NH;) = 60%




2 способ

 Рассмотрим 200 л (более удобные для расчетов числа)

                                               [image: image24.png]S50  75n 25
2NH, = 3H,+ N,




                                               [image: image26.png]P(N,) = = = 0,1 w1u 10%




                                              [image: image28.png]©(H,) = == = 0,3 wm 30%

—





                                              [image: image30.png]o(NH;) = % = 0,6 wn 60%




Ответ:  [image: image32.png]@(N,) =10%




            [image: image34.png]e(H,) = 30%




            [image: image36.png]@(NH;) = 60%
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3 способ

Рассмотрим 5 молей аммиака. Тогда  [image: image38.png]v(NH;) = 1,25 Moub.




5 моль – 100%

x моль – 25%

[image: image39.png]_525 125 ..
X =00 ~ 100 120 MoME




[image: image40.png]v(N,) = 0,625 Mok




[image: image41.png]v(H,) = 0,625-3

,875 Mok




[image: image42.png]625
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[image: image43.png]625
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[image: image44.png]pNH;) = 222 = 0,6 i 60%
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Пояснение:            [image: image46.png]1,25mone 0,625 mone 1,875 Mok
2NH, s N, + 3H,




100% - 25% = 75%    NH3 не разложившегося

[image: image47.png]7!
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[image: image48.png]v(NH,;) + v(N,) + v(H,) = 3,75 moab + 0,625 mons + 1,875 Moab = 6,25 Moab




 конеч
4 способ (табличный).

Удобнее взять 16 моль, чтобы производить расчёты в уме.

	
	[image: image49.png]2NH,




	[image: image50.png]



	[image: image51.png]3H,





	исходные
	16 моль
	-
	-

	прореагиров.
	4 моль
	2 моль
	6 моль

	осталось
	12
	2
	6

	[image: image52.png]



	0,6
	0,1
	0,3

	
	60%
	10%
	30%
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Задача 2. При нагревании половина SO3  распалась на SO2 и O2. Определите среднюю молярную массу полученной смеси (SO3 – газ).
Дано:
                      

     Решение
[image: image54.png]@(S05) —50%



                          [image: image56.png]250, = 250, + 0, T




	
	[image: image57.png]250,




	[image: image58.png]250,




	[image: image59.png]



	

	исходные
	4 моль
	-
	-
	

	прореагиров.
	2 моль
	2 моль
	1 моль
	

	осталось
	2 моль
	2 моль
	1 моль
	[image: image60.png]Y5 MOJIE





	[image: image61.png]



	
	
	
	


Мср.смеси - ?
[image: image62.png]_ m(50;) +m(S0,) +m(0,)
Mo == (50 3 v(50.) T v(0)





[image: image63.png]_v(805)-M(50;) +v(S0,) - M(S0,) +v(0,) - M(0;)
M, V(50.) +v(50,) +v(0,)





[image: image64.png]m(S0; ) = 2moab- 80r/mosb = 160r




[image: image65.png]m(S0,) = 2Monb- 64r/Monb = 128r




[image: image66.png]m(0,) = 1Mok - 32r/Monb = 32r




[image: image67.png]160r+128r+ 32r
= =64r
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Задача 3. Смесь равных объёмов [image: image69.png]S0, u0,



 пропущена над катализатором; при этом 80%   [image: image71.png]SO,



 превратилось в [image: image73.png]SO,



. Какова плотность по водороду полученной газовой смеси (SO3 – газ)?

Дано:





Решение

[image: image75.png]n(S0,) = 80%



                                    Берём 5 моль

	
	[image: image76.png]250,




	[image: image77.png]



	[image: image78.png]250,





	исходные
	5 моль
	5 моль
	-

	прореагиров.
	4 моль
	 2 моль
	4 моль

	осталось
	1 моль
	3 моль
	4 моль


[image: image80.png]


                                           

[image: image81.png]m(S0,) +m(0,) + m(S0;)
Mo == (500 3 v(0.) +v(S0)





[image: image82.png]_v(S80,)-M(50,) +v(0,) - M(0,) +v(S0;) - M(S0;)
M, V(50,) +v(0,) +v(50.)





[image: image83.png]m(S0,) = v(50,) - M(S0,) = 1Monb - 64r/MoNb = 64T




[image: image84.png]m(0,) = v(0,) - M(0,) = 3Moab- 32r/MoJib = 96T




[image: image85.png]m(S0; ) = v(50;) - M(S0;) = 4moab - 80r/mMons = 320r




[image: image86.png]_bar#96r+320r_ 480 _
=TT 332 ~— g - 60r/mom





[image: image87.png]60 r/monb
0 _ 30
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Ответ: [image: image89.png]Is. (evecry = 30




Задача 4. Имеется смесь N2 и Н2, в которой объёмы газов относятся соответственно как 1 : 3. При пропускании этой смеси над катализатором прореагировало 40% смеси. Найдите объёмные доли газов в конечной смеси.  
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Дано:





Решение                  
	
	[image: image90.png]



	[image: image91.png]3H,




	[image: image92.png]2NH,




	

	исходные
	5 моль
	15 моль
	-
	

	прореагиров.
	2 моль
	6 моль
	4 моль
	

	осталось
	3 моль
	9 моль
	4 моль
	16 моль

	[image: image93.png]



	0,1875
	0,5625
	0,25
	


[image: image95.png]ViN) _ 2
V(H) 3



           

[image: image96.png]n = 40%




[image: image97.png]o(H,) —




[image: image98.png]o(N,) —




[image: image99.png]@(NH;) —?




[image: image100.png]3 Mose
> = 0,187

o) = (V) =~




[image: image101.png]o(H,) = x(H,)




[image: image102.png]¢(NHy) = x(NHy) =





Ответ:    [image: image104.png]@(N,) =0,1875




              [image: image106.png]@(H,) =

,5625




               [image: image108.png]@(NH;) = 0,25




Задача 5. Реагируют равные объёмы [image: image110.png]S0, u0,



 с образованием [image: image112.png]SO,



. Каков будет объёмный состав конечной смеси в объёмных долях, если только 90% молекул [image: image114.png]SO,



 превратится в [image: image116.png]SO,



 (считайте [image: image118.png]SO, razom).




Дано:





Решение

	
	[image: image119.png]250,




	[image: image120.png]



	[image: image121.png]250,




	

	исходные
	10 моль
	10 моль
	
	

	прореагиров.
	9 моль
	4,5 моль
	9 моль
	

	осталось
	1 моль
	5,5 моль
	9 моль
	15,5 моль

	[image: image122.png]



	64,5%
	35,6%
	58,06%
	


[image: image124.png]n(S0;) = 90%



  

[image: image125.png]p(S0,) —





[image: image126.png](0,) —




[image: image127.png]e(S0;) —





[image: image128.png]1 mons
¢(50,) = x(S0,) = oo 0,645 wm 64,5%




[image: image129.png]9,9 MOJIb

(0,) = x(0;) = 155 mom

=35,6%




[image: image130.png]9 mose
9(505) = x(S0;) = T oo™ 58,06%
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